
令和２年３月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和２年３月２７日（金）

開会 午前 ８時５８分

閉会 午前１０時３２分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 泊 昌 司

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第 ７号 設置する学校に係る部活動の方針の策定について

議案第 ８号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校スクール・サポート・スタッフ〉)の
任用について

議案第 ９号 会計年度任用職員(学校支援員〈中学校部活動指導員〉)の任用について
議案第１０号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校学校図書支援員〉)の任命について
議案第１１号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校特別支援教育支援員〉)の任命につい

て

議案第１２号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校学校英語教育支援員〉)の任命につい
て

議案第１３号 会計年度任用職員(学校支援員〈小中学校校務員〉)の任命について
議案第１４号 会計年度任用職員(穴水町立公民館長)の任命について
議案第１５号 穴水町立図書館長の任命について

議案第１６号 穴水町さわやか交流館長の任命について

議案第１７号 会計年度任用職員(穴水町立公民館事務職員)の任命について
議案第１８号 会計年度任用職員(能登中居鋳物館事務職員)の任命について
議案第１９号 穴水町教育委員会の事務部局職員の異動及び昇格について

報告第 ３号 令和２年度教育費について

報告第 ４号 平成３１年度穴水町教育委員会活動報告について

協議第 １号 令和２年度穴水町立小・中学校の入学式について



５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、新型コロナウイルス感染症についての報告、３月の行事についての

報告があり、前会議録の承認を得た後、会議録署名員に原田委員及び宮下委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第７号から議案第１９号並びに報告第３号及び報告第４号並びに協議第１号について

説明があり、質疑応答が行われ、了承及び承認並びに決定されました。

次に、４月の定例教育委員会の開催期日を４月３０日（木）午前１０時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

３月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

新型コロナウイルス感染症の流行で世界中が大変なことになっております。伴っていろいろな行事は、

縮小したり短時間で終えたり、或いは参加者の制限をかけるということでやってきました。

３月は別れの月と言いましょうか、人事異動等で大変忙しい月でありますが、日を追って報告いたし

ますと、２月２６日に向洋小学校の「６年生を送る」会を、新型コロナウイルス感染症の流行の中で、

いろいろな制限をして行いました。しかし子ども達は大変元気で、楽しいひとときを過ごさせていただ

きました。それぞれの成長の跡がしっかり見える良い会だったと思います。

３月３日から町議会定例会が開会し、次年度の予算について承認をいただきました。教育委員会の当

初予算の細かなことについては、後ほど事務局長から説明があります。

１０日に町議会定例会の一般質問があり、町の教育大綱が改訂や公表がされていないのではないかと

いう質問がありました。県では教育振興基本計画を作成するということで、市町も県下一斉に作成しま

した。それは、文部科学省が各県に指示をして、各県の教育振興基本計画を作成する、それに基づいて

各市町がそれぞれの教育振興基本計画を作成するということです。その２年後に教育大綱を作成するこ

ととなりました。これは教育委員会制度の変更があり、首長が主となるということで、皆さんご存じの

ように教育委員長の職が無くなって、各自治体では教育総合会議を開催してそこで決定するという趣旨

に基づいて作成するもので、教育振興基本計画をもって大綱とするというものです。大綱（穴水町教育

振興基本計画）は簡略なものではございませんので、教育委員会へ来ていただきますと公表をしていま

す。 （途中省略）

１３日に穴水中学校の卒業式がありました。時間を短縮し、保護者にも入場制限やマスク着用等の規

制をお願いし、来賓は町長と PTA会長と私の３名のみ、また告辞等は印刷物で、壇上では町長の祝辞、
学校長の式辞のみで、４０分程で終了しました。１７日には向洋小学校、１８日には穴水小学校の卒業

式を同じように行いました。

２４日に先生方の定時異動が県教委の HPに載りました。お話しますと （途中省略） 当日、修了



式、離任式を行いました。

入学式は、卒業式同様の保護者の参加で行いたいと思いますが、入学式には教育委員の皆さんにも参

加をお願いしたいと思います。 以上です。

原 田 委 員 入学式のマスクの件ですが、子ども用のマスクが、なかなか手に入りません。委員会の方で

備蓄というのはありますでしょうか。また、フィットネスジムですが、今後開設についてはど

のようになりますでしょうか。

教 育 長 マスクについては、町の備蓄で対応させていただきました。

フィットネスジムにつきましては、普通には開けられないですね。５月まで待つのか、どうす

るのか、人数制限をしながら、内見してもらうだけしてもらうのか、しばらく検討させていた

だきたいです。

原 田 委 員 皆さんに聞かれましたら、新型コロナウイルス感染症の予防対策で制限していると話すとい

いですか。

教 育 長 そうですね。

宮 下 委 員 フィットネスジムですが、前回の会議で、原田委員が、中高生には使用料を安くしてほしいと

いうお話がありましたが、どのようになりましたか。

事 務 局 長 中高生２００円、成人３００円です。

（途中省略）

－ 議事 －

事 務 局 長 議案第７号「設置する学校に係る部活動の方針の策定について」

鵜 野 主 事 （詳細説明）

教 育 長 皆さん、ご意見等ございませんでしょうか。

全 員 ありません。

教 育 長 では、続いて議案第８号からお願いします。



事 務 局 長 議案第８号から１８号まで「会計年度任用職員の任命について」説明

議案第１９号「穴水町教育委員会の事務部局職員の異動及び昇格について」説明

泊局参事ほか （挨拶）

教 育 長 （詳細説明）

では、続いて報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第３号「令和２年度教育費について」説明

教 育 長 皆さん、何かご質問等はございませんでしょうか。

宮 下 委 員 ハーベストネクストの会社は、既存の施設で大丈夫なのですか。

事 務 局 長 ハーベストネクストの会社の方に確認をしていただき、入れ替えるところ等は対応済です。

教 育 長 ずいぶん入れ替えました。新学期が始まると、勤務するのは今までの職員の方々ですが、ハー

ベストネクストの教育を行うということです。ハーベストネクストの良いところは、七尾市で

学校給食の委託業務を行っているのですが、こちらで欠員が出たりした時に七尾市から職員を

配置してくれるということです。

では続いて報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第４号「平成３１年度穴水町教育委員会活動報告について」説明

教 育 長 何かございますか。

全 員 ありません。

教 育 長 では続いて協議をお願いいたします。

事 務 局 長 協議第１号「令和２年度穴水町立小・中学校の入学式について」説明

教育委員の皆さん方には、入学式につきましては出席方をよろしくお願いいたします。

（出席方、調整）

教 育 長 では、穴水小学校に宮下委員、北川委員。

向洋小学校に原田委員、不二井委員。

中学校には全員でお願いいたします。

準備されました案件が終わりましたので、その他へいきます。

「いじめ・不登校について」です。



朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 委員の皆さん、何かございませんでしょうか。

では、次にその他の２番目、お願いします。

事 務 局 長 「教職員の定期異動について」先ほど教育長からもご報告がありましたとおりですので、

またご確認願います。

教 育 長 では、次に４月の行事予定です。

泊 局 参 事 （４月行事予定について説明）

教 育 長 行事について何かありませんでしょうか。

では、４月の定例教育委員会の日程を決めましょう。

（日程調整）

教 育 長 では次回定例教育委員会は、４月３０日（木）午前１０時から行います。

よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

よろしいでしょうか。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

宮 下 委 員 新型コロナウイルスの罹患者が出た場合は、インフルエンザの時のように学級閉鎖ですか。

教 育 長 学校閉鎖が望ましいと考えます。

北 川 委 員 春休みの部活動はどうなりますか。

教 育 長 制限をかけて行います。

宮 下 委 員 換気が必要ですね。

原 田 委 員 学童クラブが学校以上に危険かと思いますが。

教 育 長 穴水では、学校にお願いし、校庭や体育館、図書室を使用させていただいているので、まだ

密が大丈夫です。



以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


